

宁夏这些业务可“跨省通办”“区内通办” 包括新生儿入户、身份证首办等

本报讯（记者 吴彩华）7月10日，宁夏公安厅发布消息，即日起，开通新生儿入户登记、身份证首办、到期换领等业务“跨省通办”“区内通办”。

在宁夏长期居住的外省户籍居民和区内跨市、县居住的非本地户籍居民，婚内生育需要为新生儿办理入户登记的，可以向现居住地公安机关申请新生儿入户登记；宁夏户籍在外省长期居住，婚内生育需要为新生儿办理入户登记的，可以在

居住地公安机关申请办理新生儿入户登记业务。

区内跨市、县居住的居民，首次申领居民身份证件和到期换领、丢失（损坏）补领身份证件的，可在全区任何一个派出所提出申请。在宁夏长期居住的外省户籍居民和区内跨市、县居住的非本地户籍居民，在派出所申请办理身份证业务时，需要办理临时身份证件的，可同时提出申请，现场办理。

村民家水井有蛇出没 消防员成功捕捉放生



蛇就在这口井中“纳凉”。消防供图

本报讯（记者 陈健）7月10日9时47分，银川市消防救援支队指挥中心接到永宁县胜利乡烽火村5组村民报警，称在自家门口的水井内发现3条蛇。根据调派，永宁县杨和消防救援站7名消防员携带捕捉工具赶赴现场处置。

消防救援人员询问居民得知，蛇就躲藏在水井中，平时有井盖盖着没有发现，当日需要关阀停水对家中水管维修，才发现井中居然盘踞着3条长约1米的蛇。居民猜测，夏季天气炎热，各种蛇虫频繁出没，一旦发现蛇虫，一定要第一时间拨打119报警，切勿自己抓捕，以免发生不必要的危险。

经过仔细勘查现场情况后，救

援人员穿戴好防护装备，准备好编织袋、捕蛇器等工具，开始捕捉。发现蛇后，救援人员利用捕蛇器迅速将1条蛇的头部牢牢夹住，将其捕获。其余两条蛇则躲进水井内的洞中，消防救援人员再次下井，使用捕蛇器在洞中将两条“漏网之蛇”捕获，并将其收入编织袋中。最后消防救援人员驱车到人烟稀少的地方将蛇放归大自然。

杨和消防救援站提醒广大居民，夏季天气炎热，各种蛇虫频繁出没，一旦发现蛇虫，一定要第一时间拨打119报警，切勿自己抓捕，以免发生不必要的危险。

又有痴情男掉进“温柔”陷阱 交往一年被骗18万余元

本报讯（记者 王若英）7月9日，银川市兴庆区检察院发布一起借网恋骗钱的案例，借此提醒大家，不要轻易被花言巧语蒙蔽。

2022年9月，小军（化名）与小丽（化名）通过快手App结识。女方使用的是虚假身份。在交往的一年里，女方编造各种理由骗小军转账18万余元，然后将钱挥霍。为让男方一步步上当，女方花言巧语、心机百出，甚至还索要彩礼，承诺跟男方结婚。

法院审理发现，作为“恋人”，小军不

知道小丽的真实姓名及年龄，在素未谋面的情况下，仅通过网恋便陷入情网，为后续被骗取财物埋下隐患。而小丽的骗术也并不高明，开始是试探性地称“家中有事”，向小军借几百元至几千元，没想到小军毫不怀疑，立即通过微信转账。尝到甜头后，小丽陆续编造“家人生病”“偿还贷款”等理由，继续骗取小军的钱款。小丽本来有男朋友，可她还是承诺跟小军结婚，骗取彩礼钱，直至承诺的结婚没有实现，小军才发现上当受骗。

7岁孩子私自购买手机 可以退货吗？

本报讯（记者 王若英）未经父母同意，未成年人私自购买手机，父母发现后可以要求退货退款吗？7月9日，银川市兴庆区法院发布一起案例。

王女士7岁的女儿未经父母同意，擅自在手机店用压岁钱购买了一部价值上千元的手机。王女士发现此事后，找商家要求退货退款，但商家以手机已使用为由拒绝退款。因双方协商无果，王女士无奈之下诉至法院。

法官介绍，《民法典》第二十条规定，不满8周岁的未成年人为无民事行为能力人，由其法定代理人代理实施民事法律行为。在该案中，买卖行为发生时，王女士的女儿仅7岁，为无民事行为能力人。监护人对购买手机的行为已明确表示反对，该交易属于无效。最终，经法院调解，双方自行协商退还购机款。

纠纷虽已解决，但对于广大消费者和经营者来说，为避免不必要的商业纠纷，商家在发现未成年人购买高价值商品时，理应劝阻或要求其在家长陪同下购买。

原州区“空地一体” 开展禁种铲毒踏查宣传

7月10日，固原市原州区禁毒办联合农业农村局、公安局、各乡镇（街道）在张易镇以“空地一体”形式集中开展禁种铲毒踏查专项行动。

此次踏查组织5个无人机小组，充分利用无人机机动、灵巧、高清、监测范围广等优势进行高空侦察，对人工踏查难以到达的区域及其他不便踏足的隐蔽地点进行高空扫毒作业，确保踏查工作横向到底，纵向到底，不留死角，大大提高了毒品原植物辨识准确率及巡查效率。

同时，抽调农业农村局、公安局、张易镇（村）干部50人，带领各小队工作人员深入辖区群众房前屋后、菜园、闲置空旷荒地等重点区域开展地毯式、拉网式排查，确保不留死角，不漏一株。红袖志愿者齐参与，形成全覆盖宣传网。抽调14个乡镇（街道）100名“红袖标”禁种铲毒宣传员，形成“敲门”小分队走进百姓家中讲解非法种植毒品原植物相关法律知识，张贴禁种铲毒海报；各村充分利用微信群、广播等渠道广泛宣传，鼓励辖区群众积极举报非法种植毒品原植物情况。

此次“空地一体”踏查宣传行动，共排查行政村11个，张贴海报2000余张，发放宣传品3000余份，拉挂横幅50余条，在张易镇辖区内未发现非法种植毒品原植物情况，实现了“零种植”“零产量”的既定目标，使“禁种铲毒人人有责”的观念深入人心，营造了浓厚的禁种铲毒宣传氛围。

（张芬）